

粵各級政協座談自貿區

戴德豐王榮鄭建榮出席 促兩地交流

進一步加強粵港交流
推進廣東自貿區建設座談會

主辦：香港廣東各級政協委員聯誼會

2015年5月19日 香港



▲廣東省各級政協委員聯誼會舉行「進一步加強粵港交流，推進廣東自貿區建設」座談會

【大公報訊】香港廣東各級政協委員聯誼會前日在金鐘萬豪酒店舉行「進一步加強粵港交流，推進廣東自貿區建設」座談會。全國政協常委、廣東省政協常委、該會首席會長戴德豐，廣東省政協主席王榮、省自貿辦主任鄭建榮等省政協及自貿區領導出席，港區粵政協委員逾120人參加。

廣東自貿區4月21日正式掛牌，內地自貿區增至四個。主持座談會的戴德豐表示，廣東自貿區的優勢是面向港澳、面向世界，既是廣東省未來發展的新動力，也是粵港澳合作的重要發展項目。

創新工場助青年創業

他指出，廣東自貿區既為香港企業帶來新的發展機遇，廣東自貿區設立的「粵港澳（國際）青年創新工場」，也為香港青年提供很好的創業機會。

王榮在會上指出，自貿區建設是國家為了適應經濟全球化新趨勢、推進更高水平對外開放、構建開放型經濟體制的重要國家戰略，也是推動內地改革深化尤其是政府職能轉變的重要舉措。廣東自貿區與上海、天津、福建自貿區不一樣，其重要定位就是粵港澳自貿區，為港澳企業提供很大的發展空間。



▲王榮（右四）與戴德豐（左四）等首長合照

王榮表示，香港的製造業因為內地開放而失去優勢，但香港仍有很多優勢例如專業服務、法治環境、融資成本優勢等，還沒有在內地充分發揮作用。香港更多的專業服務進入內地，既可改善內地環境，也能為各委員和更多香港人提供發展機會。

「春江鴨」帶頭 分享資訊

王榮希望各委員要成為自貿區建設的生力軍，帶動更多企業和服務業進入三大片區

。他以「春江鴨」作比喻，春江水暖鴨先知，「春江鴨」是最先知道情報及最先作出反應，政協委員可以扮演「春江鴨」角色，發揮帶頭作用，最先分享自貿區為大家帶來的利益，將來也為自貿區建設作出更大的貢獻。

會上，廣東省自貿辦主任鄭建榮以及南沙、橫琴和前海三大片區負責人分別介紹自貿區總體情況，以及三大片區的發展特點及各項優惠政策。

中出邀譚惠珠講基本法



▲香港中華出入口商會舉辦基本法專題講座

【大公報訊】今年是香港基本法頒布25周年，加之近來政改成為社會熱議的話題，因而也令基本法受到各界更廣泛的關注。為了讓更多人士真正了解基本法的內涵，香港中華出入口商會日前舉辦基本法專題講座，邀請到全國人大代表、基本法起草委員會委員譚惠珠擔任主講嘉賓，就香港基本法的起草過程、內涵本質等進行專題演講。

譚惠珠談到，基本法的制定來之不易，制定期間經歷了不同政治立場的意見碰撞，是基本法起草委員會全體委員經過反覆推敲而得到的成果。譚女士亦對功能組別的由來和價值意義展開了詳細的闡釋，她提到，功能組別的作用是為了對應香港不同的政府職能部門，以提供專業意見，與政府互相制衡又互相配合並兼顧各階層利益。講座現場反響熱烈，譚惠珠女士也對現場聽眾的提問一一解答。

中出會長張學修表示，香港中華出入口商會將一如既往地支持基本法的推廣工作，致力令更多香港市民特別是工商界的青年一代對基本法有更全面、深入的認識；同時，全力支持推動社會民主進程，落實2017年500萬選民一人一票選特首的社會願望，從而促進香港長期繁榮穩定發展。

閩鄉會將軍澳分會就職

促進社區和諧支持愛國愛港

楊小嬋與吳仕福亦肯定了該會在推動政改方案及促進社區和諧方面做出的貢獻，並讚揚其在區議會和立法會選舉中發揮了重要作用，有力支持了愛國愛港人士成功當選，向香港社會傳遞了一股正能量。

該會第六屆執委主要成員包括：永遠榮譽主席吳良好、陳聰聰、蔡黃玲玲，榮譽主席施世榮、施維雄，永遠名譽主席楊國泰、施世倫、陳敦厚、洪榮樸、廖宜春、王榮忠、王良煥、盧福生、葉豐、蔡清強、鄭新熹、施琼芽、黃麗珍，當然主席陳聰聰，主席張上頂，會長葉振強，常務副會長楊傑雄，副會長曾煥章、柯蔚、吳代娣、曾國家、陳博智、莊元芬、洪松耀、許清泰、吳東河等。

陳飛林廣兆主禮 800人聚首

當晚高朋滿座，冠蓋雲集，福建省委統戰部副部長陳飛，香港福建社團聯會榮譽主席林廣兆，中聯辦社團聯絡部副部長陳小兵、新界工作部副部長楊小嬋，廈門市統戰部副部長蔡琳娜，華閩集團董事總經理陳揚標，西貢民政事務專員蕭慕蓮，西貢區議會主席吳仕福等出席主禮，與該會一衆首長、會員及鄉親逾800人歡聚一堂，把盞慶賀，場面熱鬧。

陳聰聰致歡迎辭時表示，為順應會務長遠發展及基層鄉親街坊的需要，香港福建同鄉會於2005年成立將軍澳分會；10年來，在各界關懷和支持下，分會規模不斷壯大，目前擁有會員7000多名，義工150多名。陳聰聰續指，分會成立以來，一直積極參與香港社會事務，在此次「保民主 撐政改 反拉布 做選民」的簽名行動中，蒐集簽名多達5000多份，成為香港福建同鄉會推動政改方案的主力軍。

陳飛在致辭中讚揚將軍澳分會始終秉承創會宗旨，繼承愛國愛港愛鄉的傳統，團結鄉親，守望相助，不斷向新型社團轉型升級，為促進香港長期繁榮穩定以及特區政府依法施政發揮了積極作用。



▲陳聰聰（右一）、張上頂（左一）及蔡琳娜（左二）向香港福建同鄉會將軍澳分會會長葉振強（右二）頒發榮譽證書

本報記者魏子淇攝



▲香港福建同鄉會將軍澳分會成立十周年暨第六屆執委就職典禮，賓主合照

本報記者魏子淇攝

繼續內耗 香港玩完

中華海外聯誼會理事 福建省政協常委

香港泉州同鄉會會長 嘉鴻集團董事長 葉建明

正當香港各界焦慮政改方案能否通過，反對派會否再來一次「佔領」行動時，傳來兩則令香港不能不正視的消息。

一則是中國社科院財經戰略研究院日前公布《城市競爭力藍皮書》，指深圳已經超越香港成為全國最具競爭力的城市。社科院表示，深圳在全國城市中，單位面積及經濟產出最高，創新能力最強。報告指香港經濟競爭力整體強健，但守成有餘，創新不足，發展格局沒有根本改變，過分依賴貿易、航運、金融、旅遊、專業服務五大產業，忽略極具潛力的新興行業。另一則消息是彭博社的報道，稱深圳今年的經濟規模有望超越香港。

僅僅30多年的發展，深圳這個昔日的小漁村就以其充滿活力的姿態迅速發展，超越了台灣，趕上了韓國。如今又將超越香港。

深圳成功的原因當然要歸於政策，但這些年政策因素早已淡化。如果要拿香港作對比，有兩點值得香港深思：一是深圳全副心思搞經濟，大力支持創新創業。從早期製造業飛速發展成為世界工廠，到近年發展高科技產業，深圳踩準了每一個發展節奏，成功轉型，成就今日科技創新之都的美名。二是在深圳發展的青年充滿活力，學歷高，目標明確，包括華為、騰訊等大樓裡，大批年輕人在這裡創新創業闖天下，在這裡你不必擔心「上位難」，不必擔心沒有自己一席之地，只要你努力，就有你的一畝三分地。美國彭博社的一段話令筆者十分感觸：文章引述受訪者的話說，「對深圳而言，新的優勢就是人，年輕、有野心、熱愛這個城市的人。」

過去香港只把上海作為競爭對手，不料一河之隔的小漁村30年便滄海桑田，走在香港前面。深圳是面鏡子，可以照出香港的問題在哪裡？僅僅在於是過分依賴傳統產業，忽視新興產業嗎？若果真如此，亡羊補牢未為晚也。但是，看到自身問題的香港為何無法轉型，只能踟躕前進？是什麼阻礙了香港的發展與創新？藍皮書認為，香港的社會矛盾，包括去年發生的非法「佔中」、訪港內地旅客受到滋擾，以及教育、醫療等社會資源分配問題等，在某種程度上削弱了香港的競爭力。筆者認為，這正是香港競爭力走低的根本原因。香港今天的泛政治化，無休止的政治爭拗，影響了香港發展。

這都是我們目睹的：在全球的創新大潮中，香港政府希望成立一個幫助新經濟發展的創新及科技局，規劃統籌指導香港的創業創新，但在反對派的集體杯葛下創科局腹死胎中；基礎設施建設對於一地經濟影響甚大，但香港近年的基礎設施建設多被政治爭拗左右：接軌國家高鐵建設、港珠澳大橋一再拖延，新界東北發展受到拖延；土地是經濟發展必不可少的要素，但政府覓地困難，無論是填海還是合理利用郊野公園土地，都遭遇強力抵制。

我們再看看這些年政客的表現：立法會激進議員拉布成常態，無論政治還是經濟議題，只要不符合其所在政黨的利益，就會「拉布」阻礙政府施政。在任何涉及經濟大政時，不見這些政客提過建設性意見，也未見他們為香港的經濟發展添過磚，加過瓦。政客關注的是自己利益，是自己的政治生命，是為了反對而反對，根本沒有經濟發展方面的擔當。正是在這樣的情勢下，許多市民認為，香港需要一個強勢政府對抗香港泛政治化，理直氣壯地帶領香港向前走。

為此，許多市民認為，2017年是個機會，因為一旦實現行政長官普選，500萬人一人一票選出的行政長官將會更有認受性，更有條件帶領香港人逐漸擺脫現狀，重走正路，重造輝煌。

但是正如我們現在看見的局面，2017普選遭遇反對派全力對抗。香港未來的命運何去何從，普選是個重要的時間窗。懇請反對派政治人物看清經濟形勢，做出正確抉擇，令2017實現行政長官普選，給香港發展帶來一個新的機會。

一個城市未來的前景和競爭力還要看青年。彭博社說深圳今天的優勢是年輕人。那麼我們來看看香港年輕人。香港的泛政治化帶壞了青年。自從去年「佔領」行動以來，年輕人的「任性」遭到各方詬病。大家赫然發現，香港的下一代怎麼是這樣？他們「佔中」，「鳩鳴」、衝擊內地遊客，無法無天，視法治為無物；他們蠻不講理，對社會充滿怨恨，罵校長、罵警察、罵政府、罵中央，把自身無法進步的原因歸咎於內地的發展。當全球都希望趕搭內地發展的列車時，他們封閉自己，「去內地化」；當深圳青年熱火朝天創新創業時，他們宅在家裡起底不同意見者，進行網路欺凌。有學者稱這樣的青年為「廢青」。的確，這樣的青年沒有競爭力，若這樣的人引領香港，香港不會有未來。

深圳競爭力超香港是個警鐘，這並不如一些人所輕描淡寫那樣，只是統計排名的個例。如果我們還看不到香港的深層次問題，繼續泛政治化，繼續內鬥，對一些年輕人的問題聽之任之，那麼，不進則退，香港淪為二等城市的命運在所難免。



▲廠商會副會長戴澤良（右二）與廣州市貿促會副會長謝衛華（中）及代表團團員合照

廠商會接待廣州貿促會代表

【大公報訊】一行三人代表團由廣州市貿促會副會長謝衛華率領，並由廠商會副會長戴澤良接待。謝衛華表示，感謝廠商會的接待，並歡迎廠商會及港商日後到廣州市舉辦工展會，而位於當地的「保利世貿博覽館」已漸漸發展成熟，並吸引多個國內外展覽會主辦機構於該館舉辦展覽會，期待兩地互相配合，共商經貿合作計劃。

戴澤良指出，廠商會於每年十二月至一月也在香港舉辦工展會，約有1000個攤位，反應熱烈，攤位數目常供不應求。他續稱，六月會到廣州市參加「第四屆中國（廣州）國際食品食材展覽會」，屆時雙方可作更多的交流和聯繫。

代表團團員還有廣州市貿促會展覽部部長助理馬潔紅等；而廠商會出席接待者尚包括會董符策雄等。



▲現代中醫手法訓練學會義工團畢業聯歡合影

現代中醫手法訓練學會聯歡

【大公報訊】現代中醫手法訓練學會2015年度義工團八周年暨十八屆義工畢業晚會，日前在旺角倫敦酒樓舉行，250多名會員及義工歡聚一堂，切磋武術、養生，研究學術，氣氛熱烈。盧偉強太平紳士、香港中華基督教青年會專業書院持續教育部主任許玉等應邀出席。

盧偉強致詞中讚賞該會會長張福榮長期造福人群，他表示張會長雖雙目失明，卻以愛心、精湛的手法和醫術，使無數人受惠，並不斷推廣和教導有志人士，培育義工，服務有需要人士。

許玉致詞時表示，將善用青年會資源，繼續為現代中醫手法發揚光大。

張福榮在致辭中感謝熱心人士對該會的支持和愛戴，並承諾該會將繼續弘揚優秀的現代中醫手法及各種保健形式活動，服務社群，貢獻社會和諧。

是次晚會的節目亦精彩絕倫，有兒童中國舞、兒童武術、葫蘆絲獨奏、紀念抗戰勝利七十周年女聲獨唱《游擊隊歌》、《太行山上》，更有會長張福榮現場示範穴位手法等。